






จงหาพจน์ท่ี 30 ของล าดับเรขาคณิต 1, 
1

2
, 
1

4
, ...

วิธีท ำ จะได้ a1 = _______ , r = _______ , n = _______
an = a1r

n−1



ล าดับเรขาคณิต 64, -32, 16, ...,  -
1

8
มีกี่พจน์  

วิธีท ำ ให้ล าดับนี้มี  n พจน์
จะได้ a1 = _______ , r = _______ , an = _______

an = a1rn−1



ล าดับเรขาคณิตล าดับหนึ่งมีพจน์แรกเท่ากับ 3 และพจน์ที่ 3 เท่ากับ 
1

3
จงหาพจน์ท่ี 6 ของล าดับนี้

วิธีท ำ



ผลบวกของ 3 พจน์แรกของล าดับเรขาคณิตล าดับหนึ่งเป็น -3
และผลคูณของ 3 พจน์แรกนี้เป็น 8 จงหาล าดับนี้

วิธีท ำ ให้ 3 พจน์แรกของล าดับเรขาคณิตนี้คือ a1,  a1r,  a1r
2





จงหาจ านวนจริงซึ่งอยู่ระหว่าง 3 และ 27 ซึ่งท าให้จ านวนทั้งสาม
เรียงกันเป็นล าดับเรขาคณิต

วิธีท ำ ให้ 5,  x,  15  เรียงเป็นล าดับเรขาคณิต



The End




